
MINISTERSTVO ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
100 10 PRAHA 10 - VRŠOVICE, Vršovická 65 

V Praze dne 8. 8. 2011 

Č. j.: 60734/ENV/11 

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na ţivotní prostředí), ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 

Identifikační údaje: 

Název:   V450 Výškov – Babylon - zvýšení přenosové schopnosti 

vedení 400 kV 

Kapacita (rozsah) záměru:  Zdvojení stávajícího vedení elektrické energie V450 o napětí 

400 kV v úseku mezi TR Výškov (okr. Louny) a TR Babylon 

(okr. Česká Lípa) v délce cca 73 km. 

Charakter záměru:  Jedná se o posílení přenosového profilu mezi TR Výškov 

a TR Babylon zdvojením stávajícího vedení 400 kV z důvodu 

vyvedení nových a rekonstruovaných zdrojů elektráren 

Ledvice a Počerady zaústěných do TR Výškov. Souvisejícími 

akcemi jsou rozšíření a úpravy v obou koncových 

rozvodnách. Trasa je z převáţné části vedena v koridoru 

současného vedení 400 kV V450, které bude přestavěno na 

dvojité vedení 2 x 400 kV. Koridor dvojitého vedení se 

odklání od původní trasy (v úseku TR Výškov - stoţár č. 7) 

v souhrnné délce cca 1,5 km. 

Umístění:  kraje: Ústecký, Liberecký 

 obce: Brňany, Brozany nad Ohří, Dolánky nad Ohří, Drahobuz, 

Chotiněves, Liběšice, Polepy, Rochov, Úštěk, Vrutice, 

Břvany, Dobroměřice, Choţov, Chraberce, Koštice, Lenešice, 

Louny, Raná, Výškov, Číţkovice, Chodovlice, Keblice, 

Klapý, Lkáň, Sedlec, Siřejovice, Úpohlavy, Doksany, 

Hrobce, Chodouny, Libotenice, Vrbice, Blíţevedly, Holany, 

Kozly, Kravaře a Stvolínky 

 kat. území: Brňany, Brozany nad Ohří, Ţelechovice, Doksany, Dolánky 

nad Ohří, Břehoryje, Drahobuz, Rohatce, Chodouny, Lounky, 

Chodovlice, Jištěrpy, Keblice, Klapý, Liběšice u Litoměřic, 

Zimoř, Libotenice, Lkáň, Hrušovany, Libínky, Polepy, 

Trnová u Polep, Rochov, Sedlec u Libochovic, Siřejovice, 

Úpohlavy, Dubičná, Habřina u Úštěku, Ličenice, Lukov 

u Úštěku, Starý Týn, Úštěk, Vrbice u Roudnice nad Labem, 

Vrutice, Břvany, Dobroměřice, Choţov, Mnichovský Týnec, 

Třtěno, Chraberce, Vojnice u Koštic, Vojničky, Lenešice, 

Nečichy, Raná u Loun, Výškov u Počerad, Blíţevedly, 

Holany, Kozly u České Lípy, Kravaře v Čechách a Stvolínky 

http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_cr&id=MZP341
http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_cr&id=MZP341
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Zahájení:  2017 

Ukončení:   2018 

Oznamovatel:   ČEPS, a.s., Elektrárenská 774/2, 101 52 Praha 10 

Záměr „V450 Výškov – Babylon – zvýšení přenosové schopnosti vedení 400 kV“ 

naplňuje dikci bodu 3.6 (Nadzemní vedení elektrické energie o napětí nad 110 kV a délce nad 

15 km), kategorie I, přílohy č. 1 k zákonu (jako změna záměru ve smyslu § 4 odst. 1 písm. a). 

Dle § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehoţ cílem bylo upřesnění informací, které 

je vhodné uvést do dokumentace vlivů záměru na ţivotní prostředí (dále jen „dokumentace“). 

Na základě informací uvedených v oznámení, písemných vyjádření dotčených územních 

samosprávných celků, dotčených správních úřadů, veřejnosti a zjišťovacího řízení 

provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, 

ţe dokumentaci dle přílohy č. 4 k zákonu je nutné zpracovat především s důrazem na 

následující oblasti: 

1. variantní řešení trasy (provedení a vyhodnocení vlivů dílčí úpravy trasy vedení zejména 

v oblastech kontaktu vedení se zástavbou obcí (např. lokalita „Staňkův mlýn“), 

2. ochrana veřejného zdraví (pro období výstavby a provozu důsledně posoudit vliv záměru 

na zdraví obyvatelstva (zejména vliv neionizujícího záření a hlukovou expozici); zpracovat 

studii vlivů na veřejné zdraví), 

3. ochrana přírody a krajiny (zpracovat podrobné hodnocení vlivu záměru na krajinný ráz se 

zohledněním poţadavků jednotlivých dotčených subjektů; provést detailní a z hlediska 

ročních období reprezentativní biologický průzkum a to zejména s důrazem na zvláště 

chráněné druhy ţivočichů a rostlin; vyhodnotit míru rizika kolize ptáků s vodiči; 

vyhodnotit vliv záměru na prvky územního systému ekologické stability (dále jen „ÚSES“) 

a jejich funkčnost; zohlednit poţadavky uvedené ve vyjádření České inspekce ţivotního 

prostředí, Oblastního inspektorátu Liberec ze dne 13. července 2011), 

4. specifikace záborů pozemků (určených k plnění funkcí lesa i ze zemědělského půdního 

fondu), 

5. sesuvy a poddolovaná území (doplnit údaje o výskytech či absenci sesuvů 

a poddolovaných území (ploch i bodů) v trase celého vedení a jeho bezprostředním okolí), 

6. dále je třeba v dokumentaci zohlednit a vypořádat všechny relevantní poţadavky 

na doplnění, připomínky a podmínky, které jsou uvedeny v došlých vyjádřeních. 

Odůvodnění: 

 Příslušný úřad obdrţel řadu relevantních odůvodněných připomínek a poţadavků 

ke zpracování dokumentace dle přílohy č. 4 k zákonu. S přihlédnutím k těmto poţadavkům 

byly příslušným úřadem specifikovány výše uvedené oblasti. 

Stručné shrnutí vyjádření a připomínek ke zveřejněnému oznámení: 

Liberecký kraj k oznámení záměru neuplatňuje ţádné připomínky. 

Ústecký kraj se záměrem souhlasí a k oznámení záměru nemá připomínky. 

Město Úštěk k oznámení záměru nemá námitek. 

Obec Čížkovice bez připomínek. 

Obec Keblice poţaduje v dokumentaci uvést vyhodnocení vlivů záměru na zdraví obyvatel 

obce a vyhodnocení elektromagnetického záření na obyvatele obce, včetně doplnění 

podkladových map o ochranné pásmo vedení vysokého napětí. 
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Obec Kozly na základě jednání s oznamovatelem záměru akceptuje obec řešení záměru 

formou zdvojení existujícího vedení v současné trase. Poţaduje posouzení všech moţných 

kumulativních vlivů se záměrem „V450 Vyškov – Babylon – zvýšení přenosové schopnosti 

vedení 400 kV“ a vyjadřuje se nesouhlasně k dalšímu plánovanému vedení (2 x 110 kV 

Babylon – Štětí) v dotčené lokalitě. 

Obec Siřejovice poţaduje, aby součástí dokumentace bylo v úsecích stoţárů č. 91 a 92 

hlukové posouzení, dále poţaduje zpracování hlukové studie pro období výstavby, 

zhodnocení případného vlivu magnetického a elektromagnetického pole na veřejné zdraví 

a další poţadavky.  

Obec Vrbice k oznámení záměru nemá námitek. 

Obec Výškov k oznámení záměru nemá připomínky a s oznámením záměru souhlasí. 

Krajský úřad Libereckého kraje uvádí připomínky k záboru zemědělského půdního fondu a 

upozorňuje na povinnosti vyplývající z dotčení ochranného pásma přírodní památky Kaňon 

potoka Kolné.  

Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, uvádí poţadavky na 

zpracování biologického hodnocení.  

Městský úřad česká Lípa, odbor životního prostředí a zemědělství, poţaduje provedení 

vyhodnocení vlivu záměru na krajinný ráz a dále upozorňuje na dotčení ochranného pásma 

přírodní památky Kaňon potoka Kolné a ochranného pásma vodního zdroje.  

Městský úřad Litoměřice, odbor životního prostředí, uvádí poţadavky na biologický 

průzkum zaměřený na výskyt zvláště chráněných druhů ţivočichů a rostlin pozemků 

dotčených trasou. Dále poţaduje posoudit vliv navrhovaného záměru na krajinný ráz 

a posoudit moţnou kumulaci vlivů navrhovaného záměru se záměrem výstavby trasy 110kV 

(s důrazem na úsek od sloupu č. 155, k.ú. Břehoryje, po silnici I/15). 

Městský úřad Louny, odbor životního prostředí, uvádí podmínky pro fázi výstavby záměru. 

Městský úřad Lovosice, odbor životního prostředí, uvádí poţadavky na provedení 

biologického průzkumu, vyhodnocení vlivů záměru na krajinný ráz, vyhodnocení rizika střetu 

ptáků s vodiči, specifikovat zábor pozemků určených k plnění funkce lesa a pozemků ze 

zemědělského půdního fondu. 

Městský úřad Roudnice nad Labem, odbor životního prostředí, doporučuje v rámci 

dokumentace detailněji rozpracovat hodnocení vlivu záměru na krajinný ráz a avifaunu. 

Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci poţaduje, aby 

dokumentace byla zaměřena na posouzení vlivu neionizujícího záření záměru na obyvatelstvo 

a na hlukovou expozici obyvatelstva obce Kozly. 

Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje se sídlem v Ústí nad Labem poţaduje nejpozději 

v rámci územního řízení předloţit prokázání splnění poţadavků pro vedení vysokého napětí 

uvedených v nařízení vlády č. 1/2008 Sb., o ochraně zdraví před neionizujícím zářením, podle 

ustanovení § 35 odst. 2 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně 

některých souvisejících zákonů. 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Liberec má zejména z hlediska 

ochrany přírody a krajiny a ochrany vod řadu připomínek, které poţaduje zohlednit 

v dokumentaci. 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ústí nad Labem poţaduje 

v dokumentaci provést podrobný biologický průzkum v území dotčeném stavbou, který 

zahrne alespoň jeden rok (tj. vegetační i mimovegetační období) a posouzení vlivů záměru na 

krajinný ráz podle některé z metodik hodnocení vlivu staveb a záměrů na krajinný ráz. 
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Obvodní báňský úřad v Liberci k oznámení záměru nemá připomínky. 

Správa chráněné krajinné oblasti České středohoří povaţuje za nezbytné provést biologické 

hodnocení ve vytipovaných lokalitách uvedených v oznámení záměru ve vazbě na definitivní 

umístění stoţárů, přístupových cest na staveniště apod. Poţaduje věnovat pozornost střetu 

stavby s funkčními prvky ÚSES a vlivu záměru na krajinný ráz, a to v celcích, které jsou 

vytipovány v oznámení záměru (úsek Břvany – Chraberce, okolí Habřiny, Kozelsko), tj. 

vyhodnotit vliv stavby včetně kumulace s dalšími obdobnými aktivitami na krajinný ráz místa 

a navrhnout opatření ke sníţení vlivu záměru na krajinný ráz. 

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany horninového a půdního prostředí, 

v dokumentaci poţaduje doplnit údaje o výskytech či absenci výskytů sesuvů 

a poddolovaných území. 

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší, nemá k oznámení záměru ţádné 

připomínky. 

Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod, neuplatňuje ţádné připomínky. 

Oblastní muzeum v Lounech připomíná povinnost hlásit příslušné pověřené organizaci 

případné archeologické nálezy učiněné v průběhu prací. 

Ing. Jiří Kozel z důvodu problémů s elektromagnetickým polem při obdělávání pozemků pod 

vedením vysokého napětí nesouhlasí se zvýšením přenosové schopnosti vedení 400 kV V450. 

Václav Crha konstatuje, ţe vliv elektromagnetického pole u dvou či více souběţných vedení 

je daleko větší neţ u jednoho vedení a zdvojení vedení vysokého napětí V450 tak představuje 

zvýšení zdravotního rizika. Výstavbu nového dvojitého vedení 400 kV v trase stávajícího 

jednoduchého vedení 400 kV vnímá jako moţnost odklonu celého koridoru do jiné trasy, 

např. do prostoru mezi usedlostí Staňkův mlýn a obcí Lukov u Úštěku, kde je dostatečný 

prostor i pro vedení vysokého napětí 110 kV a kde se rizika minimalizují. Poţaduje začlenění 

lokality „Staňkův mlýn“ do seznamu citlivých míst, kterých se záměr přímo dotýká. 

 

Kopie výše uvedených vyjádření jsou v elektronické podobě k dispozici v Informačním 

systému EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura ţivotního 

prostředí (http://www.cenia.cz/eia) a na stránkách Ministerstva ţivotního prostředí 

(http://www.mzp.cz/eia), pod kódem záměru MZP341, v sekci závěr zjišťovacího řízení. 

S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných 

celků bude přesný počet dokumentací stanoven po dohodě s příslušným úřadem. 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani 

příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím 

vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat. 

 

 

 

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v.r. 

ředitelka odboru 

posuzování vlivů na ţivotní prostředí 

a integrované prevence 

(otisk úředního razítka) 

 

 

Obdrţí: oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky 

http://www.cenia.cz/eia

		2011-08-16T10:42:44+0200
	Ing. Jaroslava Honová


		2011-08-16T13:06:25+0200
	DaS MZP




